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„Druhá světová válka se týkala nejen vojáků, ale i milionů civilistů, kteří se bez možnosti
volby stali součástí válečného konfliktu. Od jejího konce už uběhl dost dlouhý čas na to,
abychom se na události dívali s odstupem a nezaujatě, přesto bychom neměli zapomenout
na to, jaké hrůzy a utrpení může způsobit člověk člověku. Zejména v dnešní době, kdy je
Evropa už několik let přímým účastníkem jasné agrese jednoho státu na svébytnost jiného
státu a kdy se situace znovu povážlivě vyostřuje,“ uvedl hejtman Martin Půta.

Na krajských webových stránkách lze nyní nově nalézt speciální stránku
https://1url.cz/@valka_vyroci s přehledným kalendářem akcí, které se k výročí konce války vztahují.
„Všechny, kteří nějakou událost pořádají, bychom rádi upozornili na možnost jejího zařazení do
tohoto kalendáře. Stačí zaslat podrobné informace na e-mailovou adresu ivana.marsalkova@kraj-
lbc.cz a my akci do diáře zařadíme,“ upozornila Květa Vinklátová, náměstkyně hejtmana pro resort
kultury a cestovního ruchu.

Již nyní seznam obsahuje například slavnostní koncert k 80. výročí konce druhé světové války a 300
let od vysvěcení poutního kostela v Hejnicích, který se uskuteční 24. května v hejnické bazilice
Navštívení Panny Marie. Symfonický orchestr Českého rozhlasu s violoncellistou Tomášem Jamníkem
a mezzosopranistkou Bellou Adamovou přednesou díla Bohuslava Martinů a Gustava Mahlera.

Další z větších akcí připravovaných k výročí konce druhé světové války je výstava „Lidé ve válce“,
kterou hostí od 19. června tohoto do 4. ledna příštího roku Severočeské muzeum v Liberci. Představí
osudy lidí, které poznamenal nacistický režim a události spojené s druhou světovou válkou na pozadí
evidence osob vedené za války v Liberci. Vlastivědné muzeum a galerie v České Lípě zase od 8.
května do 28. říjne letošního roku zve na výstavu Narativ 1945. Ta si však neklade za cíl
připomenout události května 1945 v regionu a v někdejším Československu, nýbrž hlavní důraz klade
na interpretace těchto událostí v následujících desetiletích až do současnosti.

Na krajských webových stránkách je ke stažení také unikátní grafika – logotyp – se stylizovanou
číslicí 80 a letopočty 1945 a 2025. Tu mohou pořadatelé akcí na své plakáty, tiskoviny či sociální
platformy s informací o konaní událostí umístit. „Logotyp vytvořený grafikem Janem Bažantem slouží
jako pomyslné propojení s výročím konce druhé světové války, které si letos připomínáme. Logo s
číslicí 80 je určujícím znakem všech vzpomínkových akcí, které pořádá nejen Liberecký kraj, ale
zejména města, obce, spolky a veřejnost, které náš region a jeho historie není cizí,“ zdůraznila
náměstkyně Vinklátová.

Kromě logotypu je veřejnosti k dispozici také plakát s kompozicí ilustrovaných motivů vztahujících se
k období druhé světové války v našem kraji od grafika Jana Bažanta. Nechybí na ní například
bombardéry shazující pumy – odkaz na bombardování Liberce, Frýdlantu a dalších míst na severu
české země na jaře 1945, jablonecká socha rytíře Rüdigera, stržená po konci války coby symbol
němectví, výsadek odbojové skupiny Antimony v Českém ráji, továrna jako odkaz na válečnou výroby
a pracovní tábory, auto s příslušníky Revoluční gardy, symbol šipky coby znamení, kudy v případě
náletu k protileteckému krytu, postavy Němců, mířících do odsunu anebo poškozená vojenská
technika jako znak zmaru a konce války.
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